

去年天气并不平静

多项气象记录突破历史极限



23日，天气晴好，气温回升，九龙半岛路边的杏花争相开放，吸引了许多市民赏花。 本报记者 王小会 摄

本报3月23日讯(记者 孙婷婷) “去年夏天下雨可真多”、“今年冬天怎么这么冷”……生活中，常听到市民“抱怨”天气，实际温度是怎样的？降水量较往年有啥变化？23日是世界气象日，气象专家也用数据告诉市民，近年来，极端高温、降雪终日等都突破了历史极值。

23日是世界气象日，今年的主题是“天气和气候：青年人的参与”。23日上午，德州市气象局工作人员在中心广场为市民讲解气象知识，同时，位于长

河公园的国家一般气象观测站，以及德州市气象局科普馆免费开放，接受市民参观。

23日上午，气象局工作人员介绍，位于长河公园的国家一般气象观测站，目前可以实现温度、湿度、降水、日照、风向、风速等9项气象要素观测。“加上还有21个区域自动观测站，可以实现对德城区天气信息的把握。”

据气象专家介绍，近年来，气象信息变化莫测。2013年，全市平均气温较常年略偏高，其中1、4月份平均气温较常年异

常偏低，8、9月份平均气温较常年异常偏高；全市平均降水量较常年异常偏多，降水时空分布不均，仅7月份全市平均降水量为367.6毫米，占全年全市平均降水量的52%，临邑年降水量835.1毫米，比降水量最少的乐陵偏多5成。全市平均日照时数较常年略偏少。年内出现了雾霾、低温、春季强降雪等气候事件。

“2013年4月19日，德州市出现了明显降雪过程，自上世纪50年代有气象记录以来，德州市大部分县市降雪终日为

2006年4月12日。”气象局工作人员介绍，去年降雪过程突破历史极值。同时，2013年冬、春季气候异常，大雾、降雪、寒潮等先后出现，夏季主汛期强降水时段集中，极端最高气温、降雪终日、7月降水数等接近或者突破历史极值。

2014年之始，德州等多个县市迎来最温暖元旦。据气象部门数据分析，1日15时，德州市11县市的最高气温达到了12℃，除了乐陵和平原之外，其余县市区的气温更是达到了13℃以上。

山师附小向禹城大杨小学捐书

本报3月23日讯 22日，山东师范大学附属小学2011级八班“德行小队”的老师、学生及家长一行60余人，来到禹城市辛寨镇大杨小学捐赠图书，并感受传统“孝”文化的熏陶。

早在2011年10月，大杨小学被山东省孝老爱亲文化研究中心授予“中华孝文化教育基地”。该校坚持“育人千百万，百善孝为先”的理念，认真弘扬传统文化，落实《弟子规》进校园、进课堂活动，努力推

进“孝老爱亲”为基本内容的道德文化教育，取得显著成效。

本次活动共捐赠图书686本，以及部分书架、文具、体育用品等。图书种类齐全、内容丰富，涵盖学生喜爱的童话类、科普类、综合知识类书籍。新书的到来，为大杨小学爱心书屋注入了新鲜血液，有更多机会徜徉在书籍的海洋，也让孩子们十分惊喜。

(赵帅)



大杨小学的同学从山师大附小师生手中接过捐赠的图书。

外来务工子女有了指定小学

本报3月23日讯(记者 王婧 通讯员 王立青) 3月21日，经济技术开发区召开2014年全区教育工作会议。会议颁布了2014年新制度和新政策，就外来务工人员子女就学问题，统一指定沙王小学和曹村小学两所小学，要求学校不得收取借读费，并要求各学校公开校长电话，使各类问题解决在一线。

“今年起曹村小学和沙王小学被指定为外来务工人员子女的就读学校。”该工作人员说，随着经济技术开发区务工人员逐渐增多，为解决他们的子女就学问题，统一指定曹村小学和沙王小学安排就读，学校不得以任何名目收取借读费。凡在开发区购房居住或外来务工、经商人员的子女(户籍为三区以外的)，均可就读。“三区”以内户口的，需办理户口迁入手续。两所学校的学区划分以东风路为界限，东风路以南就读于沙王小学，东风路以北就读于曹村小学。

会议颁布了安全管理、评价考核、小学招生和师资建设等方面的新制度和新政策。安全管理方面，要求所有民办幼儿园按属地管理原则，直接由镇街联合小学管理。各学校需公开校长电话，加强家校沟通，使各类问题及时解决在一线。

技能春考难度不大

本报3月23日讯(记者 王婧) 22日，春季高考技能考试电子技术专业在德州职业技术学院开考，共有近400人参加考试。由于试题提前公布，不少考生感觉难度不大。

今年首次增加技能操作考试，由往年的“纸上谈兵”改为实践操作，总分230分，约占总分值的三分之一。

“考题提前公布了，难度不大。”来自青岛的考生小王说，电子技术专业主要考核电路板的组装、焊接和调试。由于是实践类考试，按照规定，学校提前一周公布考试题目。相比之前通过笔试考核实践操作水平，小王认为这种模式要简单得多。考生小赵说，考试内容在平日学习中都会学到，考前又针对试题加强训练，感觉难度不大。

禹城农商行提升信息科技管理水平 预案演练保安全

近日，禹城农商行召开信息科技安全工作会议，该行信息科技安全员、风险管理员、审计员、计算机基础安全设施检查员及各支行、分理处、部室信息科技安全员共计50余人参加会议。会上，通报了信息科技工作存在的问题，明确了下一步工作重点，强调了信息科技工作日常注意事项。此次会议，有效促进了信息科技管理水平的提升。

(袁华 鞠翠)

禹城农商行 预案演练保安全

近日，禹城农商行成功开展“武装押运突发事件”应急预案演练。演练模拟运钞车执行押运任务途中发生故障，救援车辆及人员迅速到达事发地点并完成押运任务，整个演练过程紧张有序、保障有力。此次演练，提高了守护护卫队处置突发事件的快速反应能力和协同应对能力，筑牢了押运安全防线。

(崔珠礼 王辉)

禹城农商行 开展技能测试 提高服务水平

3月15日至18日，禹城农商行组织开展了业务技能测试，该行会计主管、分理处负责人及全体柜员共计187名员工分六批参加。此次测试分单指单张散把点、机打传票、资料录入三项内容。提升了内勤人员苦练技能的积极性，为提升工作效率和服务水平起到了积极推动作用。

(张倩 张钟月)

禹城农商行 打造特色信贷 助力“两区同建”

随着“两区同建”及新型城镇化建设的强力推进，农村基础设施、公共设施项目增多，禹城农商行及时考察跟进农民住房、购车贷款，截至2月末，累计投放农民住房贷款2245万元，同比增长459万元。同时，主动“联姻”农业产业化龙头企业，实施“走出去”模式，客户经理上门服务，积极走访，与24家农业产业化骨干企业建立信贷业务往来，其中投放1000万元贷款支持大禹龙腾、天康养殖两家专业合作社，助推农业产业化经营。

(张轶伦)

齐河农商行“贷”活地方优势产业

“我们的木刷已经出口到全球十几个国家，是同行业中规模最大的企业。”3月18日，山东天欣木业有限公司负责人黄亭奎说，“订单量大，占用资金也大，没有农商行的资金支持，很难做大”。凭着农商行的资金支持，天欣木业自2008年起迅速蜕变成长，如今日产刷柄3万支，年出口量千万余支。近年来，齐河农商银行致力于小微企业的扶持和合作，为小微企业量身订做了十几种信贷品种并给予不同的利率优惠，为小微企业发展不断注入活力。截至目前，该行支持小微企业123家，支持资金达13亿元。

(张河山 高茜)

齐河农商行 千万贷款注资仓储业

2014年，齐河农商银行高度重视特色农业发展，结合农业仓储链条延伸的需求，最大限度地满足农户种植储存环节的信贷资金投入，在潘店镇南连五村大蒜种植基地作为试点，从蒜种的购买、大蒜的种植、大蒜的储存、大蒜的出售等方面提供了充足可靠的信贷资金支持，根据当地大蒜交易量大、资金流量大等特点，支持农户建立大型冷藏仓库，用于规避市场价格风险和延长农产品销售时间。通过对“仓储业”的扶持进一步带动当地种植业的快速发展。截至目前，共为仓储农户办理贷款证249个，总授信额度1145万元。

(王宁 魏宝瑞)